



PODĚKOVÁNÍ

Ve dnech 16. a 17. září navštívily naši školu studentky Gymnázia Žamberk Zuzana Strnadová, Martina Liebichová, Eliška Hegerová a Karolina Suchomelová. Velmi zajímavým způsobem vyprávěly našim žákům o svém ročním pobytu na High School v Rice Lake v USA, v našem družebním městě. Děkujeme a přejeme jim úspěšné složení maturity.



Foto: L.Smolová



Učitelky anglického jazyka ZŠ, 28. října 581

PRVNÍ DEN ŠKOLY

Den, na který se rodiče a některé děti těší! Pro jiné je to noční můra. Rozhodně se nejvíce těší prvňáčci. U nás ve škole už je tradicí, že každý prvňáček má svého devátáka, svého ochránce, který o něj pečuje. Tak tomu bylo i letos. V pondělí 2. 9. jsme se šli na školním dvoře už v 7 hodin ráno. Nejdříve jsme si zopakovali připravený taneček,

předali si pokyny a pak vše vypuklo. Přicházeli prvňáčci se svými rodiči i prarodiči. Náš úkol byl jasný – zavést nováčka k nástěnce pro značku, chvíli ho zabavit a počkat na oficiality. Všechny přivítala naše paní ředitelka a paní místostarostka. Devátáci předvedli své tanečky, ty si vyzkoušeli i jejich svěřenci a potom následoval odchod do třídy, první pokyny paní učitelky, prohlídka školy, balóčky na cestu

Žáci 9.A a 9. B, ZŠ 28. října 581



Foto: D.Solníčková

14.10. 9:00-11:00

UBROUSKOVÁ TECHNIKA V ERUDIU

zábavné dílničky pro rodiče a děti od 2 - 5 let
přezkoušky s sebou

ERUDIO
vzdělávací zařízení pro děti předškolního věku 2-6 let

1 pedagog na 6 dětí
rodilý mluví AJ ve výuce

individuální přístup k dětem
vzdělávání a rozvoj osobnosti

využití vzdělávací techniky
ZACÍT SPOLU - správy
Montessori pedagogiky

www.program-erudio.cz

ERUDIO
více než 2 školky

Akordeonisté v Rusku



Kultura bez hranic - toto motto náleželo letošnímu ročníku mezinárodního akordeonového workshopu 11. – 16. 9. 2013. Byl výjimečný nejen tím, že jsme se všichni opět spolu setkali - naši přátelé z Německa, Ruska a Francie, ale především proto, že setkání proběhlo mimo střední Evropu - v ruském městě Marks. Cesta byla dlouhá - téměř 3.500 km, ale za zážitky, které jsme tam za těch pár dní prožili, nám opravdu stála. Po příjezdu do Saratova nás čekalo čestné přijetí u saratovského gubernátora (významná osobnost – Saratovská oblast je rozlohou téměř 2x větší než ČR a on je jejím prvním mužem). Ubytování jsme byli v rekreačním středisku nedaleko města Marks. Zážitků jsme měli tolik, že je zde ani nedokážeme všechny vypsat. Za všechny bychom zmínili setkání se třemi profesory Saratovské konzervatoře - laureáty mezinárodních soutěží - Vladimírem Gračevem, Viktorem Karkašovem a Borisem Aronem, které jsme navštívili v rámci hudebního kurzu a zahráli jim naše skladby, které jsme předem nastudovali. Setkání s nimi pro nás bylo obrovskou zkušeností. Nejdůležitější pro nás byly dva koncerty a poznání nové země. První koncert byl přímo vysílán do televize a konal se venku na slavnostech města Marksu, druhý koncert se odehrával v místním kulturním domě. Ve volném čase jsme se podívali i za kulturu a památkami. Prohlédli jsme si raritní válečné muzeum zbraní z druhé světové války pod širým nebem. A také jsme se mimo jiné dozvěděli, že první kosmonaut Jurij Gagarin přistál po svém letu kolem země 16 km od Saratova na území raketového vojska. A před sobotním koncertem jsme prošli průvodem na oslavách města Marks, kde nechyběl ani večerní ohňostroj. Už teď se moc těšíme na příští rok, až se znovu setkáme s našimi akordeonovými přáteli, tentokrát ve Francii, a společně vytvoříme skvělou hudební atmosféru nejen pro diváky, ale i pro nás samotné.

Petra Kalousová, Václav a Martin Bílkovi



Naše výprava u sochy Karla Marxe
Foto: archiv školy

Protože jsem se celého projektu také účastnila, vyslovuji upřímné **poděkování všem účastníkům a jejich učitelce Evě Steffkové** za vzornou reprezentaci Žamberka a ČR. Tu velmi posílila i **přítomnost starosty města Jiřího Dyrta**, který na mnoha oficiálních jednáních propagoval naše město a pomáhal ocenit snahu a kvalitu přípravy setkání ze strany našich ruských partnerů. Jsem pyšná na to, že organizátoři se v mnohém inspirovali v loňském projektu, který proběhl u nás v Žamberku. **Na závěr velmi děkuji sponzorům, kteří nám pomohli zaplatit drahou cestu do Ruska:** MUDr. Martinu Skříčkoví, firmě Šmídl, s.r.o., firmě ZEZ Silko, s.r.o., firmě Agro Žamberk, a.s., a městu Žamberku za podporu v rámci mládežnických projektů.

PhDr. Hana Chvátílová, ředitelka školy

Září v MŠ Čtyřlístek



Začátkem září jsme rádi využili pozvání Agrokonzulty Žamberk na akci „Zemědělství žije“, kde měly děti možnost vidět zemědělské stroje, zvířata, vyzkoušet si dojení, či jízdu na koni.....Seznámili jsme se s procesy v zemědělství, např. vývoj zrna od zasetí obilí až po chléb. Pro děti byl připraven i skákací hrad a občerstvení. Akce byla pro děti velmi přínosná a Agrokonzultě děkujeme. V MŠ proběhla ukázka exotického hmyzu a plazů pana Pecháčka z Dolní Čermné. Děti na vlastní oči viděly šváby, mnohonožky, pakobylky, listenatku, moučné červy, pavouky, žáby pralesničky, užovku albína, agamu vousatou a jiné. Někteří odvážlivci si je mohli i pohladit. Těšíme se na další plánovanou návštěvu.



Foto: V.Tihonová

V minulém týdnu se školáci zúčastnili akce „Zdravé zuby“. Budoucí zubní lékař Filip a Bára je pohádkou o zubních kazech, názornou ukázkou na maketě chrupu a nakonec vlastním čištěním zubů seznámili s důležitostí a prospěšností správné zubní hygieny. Velmi milým a hezkým přístupem k dětem nám zpříjemnili deštivé dopoledne. Oběma moc děkujeme.

Za MŠ Čtyřlístek Veronika Mlčvík Tihonová